

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ГОТОВЬСЯ К СЕВУ, КАК К БОЮ!

Мобилизуем все силы, все наши возможности, чтобы в этом году обеспечить хороший урожай!

Проверить готовность

Сегодня на страницах нашей газеты мы публикуем материал о готовности колхозов к весеннему севу.

Колхозы нашего района провели большую работу по подготовке к предстоящим весенне-полевым работам. Многие колхозы нынче подготовились к севу лучше, чем в прошлом году. Однако в ряде колхозов имеются существенные недостатки в подготовке к севу и их надо по-боевому устранять.

Только что закончившаяся взаимная проверка выполнения социалистических обязательств в колхозах Борисовского сельсовета вскрыла большие прорехи в подготовке к весеннему севу. В некоторых колхозах, как имени Кирова, «Парижская коммуна», недостает некоторого количества семян, в особенности огородных культур. Не весь инвентарь отремонтирован (колхоз «Вторая пятилетка»), слабо вывозят на поля удобрения.

Эти недостатки надо быстро ликвидировать. Надо принять все меры к тому, чтобы сейчас, до выезда в поле, буквально все привести в боевую готовность.

По примеру борисовских колхозов надо провести проверку выполнения обязательств и в колхозах других сельсоветов. Она поможет выявить недостатки в подготовке к севу, поможет образцово подготовиться и своевременно начать весенне-полевые работы.

Районный комитет ВКП(б) сейчас проводит приемку готовности каждого колхоза к весеннему севу. Колхозы «Кузбасс», «Чуваштруд», имени Сталина уже приняты.

Надо, чтобы все колхозы, совхозы и МТС еще и еще раз проверили свою готовность к выезду на полевые работы. От этого будет зависеть успех на севе, а успех на севе умножит успех на фронте отечественной войны против немецких варваров.

Закончился тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи

4 апреля в Москве закончился тираж выигрышей денежно-вещевой лотереи. Разыграно 2 миллиона 71 тысяча 500 денежных выигрышей на общую сумму 265 миллионов рублей и 28 тысяч 500 вещевых выигрышей на 15 миллионов рублей.

Денежные выигрыши в 100 и 500 рублей будут выплачиваться местными сберегательными кассами.

Выплата денежных выигрышей в 1000 рублей и выше будет производиться после проверки каждого выигравшего лотерейного билета Главным Управлением сберегательных касс, куда эти билеты будут отправляться местными сберегательными кассами.

Вещевые выигрыши будут высылаться непосредственно в личные адреса владельцев выигравших лотерейных билетов. Для получения вещевых выигрышей лотерейный билет нужно сдать в местную сберегательную кассу, которая направит его в Главное Управление сберегательных касс. Стоимость вещевых выигрышей по желанию владельца лотерейного билета будет оплачиваться наличными деньгами. (ТАСС).

Готов к севу

3 апреля районная комиссия приняла готовность колхоза «Кузбасс» к весеннему севу.

Тщательно проверив всю подготовку в колхозе, комиссия пришла к заключению, что колхоз «Кузбасс» (председатель тов. Козыряшев) готов хоть сегодня начинать полевые работы.

В колхозе полностью имеются семена отличного качества. Инвентарь в нужном количестве хорошо отремонтирован. Достаточно приготовлено и сбруи.

В колхозе имеется 36 рабочих лошадей, 30 из них средней упитанности, лишь 6 лошадей — ниже средней упитанности. За лошадьми установлен хороший уход.

Чтобы создать хорошие условия на весеннем севе, правление колхоза отремонтировало два кульстана, один тракторный вагончик, организует общественное питание.

Все работоспособные колхозники закреплены за пятью постоянными звеньями. На период сева составлен и утвержден на колхозном собрании рабочий план, согласно которому все люди расставлены по своим местам.

Е. ЛУКИНА — член комиссии.

Перед выездом в поле

Немало поработали наши колхозники, чтобы достойно встретить весенний сев.

31 марта районная комиссия принимала наш колхоз, как он готов к весенне-полевым работам.

Надо сказать, что плохого комиссия у нас не нашла. Семена, инвентарь, сбруи, тягловая сила, составлен план и согласно ему расставлены люди — все неплохо подготовлено для весенних работ.

Все члены нашего колхоза с нетерпением ожидают бурного таяния снега, чтобы ни одного дня не промедлить с выездом на полевые работы.

Весной этого года мы будем работать на полях так же, как сражались наши бойцы на фронте с коварным врагом. Мы знаем, что успешное проведение весеннего сева во многом будет зависеть исход борьбы Красной Армии с немецкими фашистами.

Н. МЕЛЬНИКОВ
Председатель колхоза
«Чуваштруд».

Выполним указания тов. ЛЫСЕНКО

На днях агротехнический кружок колхоза «Коминтерн» обсудил статью академика тов. Лысенко «За высокий урожай зерновых в Сибири».

Предложения академика слушатели кружка решили полностью применить у себя в колхозе.



В. И. Сафонов, комбайнер Кемеровской МТС, на ремонте поршневой группы тракторов выполняет производственное задание на 225 процентов.

(„Сов. Сибирь“).

С фото Б. Шумакова.

В ремонтных мастерских

В мастерских Барочатской МТС развернулось предмайское социалистическое соревнование за досрочный ремонт комбайнов.

Бригада тов. Ромашеева, работающая по ремонту молотильной части комбайнов, обязалась закончить работу к 25 апреля. Сейчас эта бригада ежедневно выполняет задание на 120-130 процентов. До полудня нормы дневного задания дает бригада тов. Кирпиченко. Свыше 100 процентов выполняет задание бригада тов. Соболева.

В МТС уже шесть комбайнов полностью отремонтированы.

М. РЫКОВ.

Нет заботы о коне

Через несколько дней начнутся полевые работы на севе. К ним надо хорошо готовить живое тягло. Давно нужно было освободить лошадей от работы и вставить их на подкормку.

Но этого не сделали в колхозе «Стахановец», Сарапкинского сельсовета. Часть лошадей здесь имеет кожные болезни, а ветеринар Фолин лечением не занимается. Больше того, в этом колхозе больные лошади находятся в одном пригоне со здоровыми.

Об этом положении хорошо знает правление колхоза и председатель т. Губанов, но почему-то мер никаких не принимает.

А. КЛИМОВ.

По-боевому готовились к весне

Проверка социалистического договора в колхозе «Новая жизнь» подтвердила полную готовность этого колхоза к весенне-полевым работам.

Члены сельхозартели «Новая жизнь» по-боевому готовились к весне. Семенной материал хорошего качества колхоз имеет на всю площадь посева. Хранится он хорошо.

Полностью готовы к полевым работам все 8 плугов, 26 борон, конная селка. Отремонтированы и 23 комплекта сбруи, готовы постромки. Правда, половина рабочих лошадей у них ниже средней упитанности, но для них организуют подкормку. Фуражом

кони на период сева обеспечены достаточно. Кроме лошадей на севе они будут использовать и коров. Шесть голов уже приучены к работе.

В колхозе создана полеводческая бригада. Вся тягловая сила и сельхозинвентарь за бригадой уже закреплены. Бригада вывезла на поля 450 возов навоза, собрала 5 центнеров птичьего помета.

Этот колхоз соревнуется с нашим колхозом за получение стопудового урожая. Надо сказать, что они лучше нас выполняют обязательства — хорошо подготовились к предстоящему севу.

Бригада колхоза им. Кирова
М. ЕРМОШЕВИЧ, УПИР.

Слабо выполняют обязательства

Наш колхоз соревнуется с сельхозартелью «Вторая пятилетка». Наша бригада проверила, как колхоз «Вторая пятилетка» выполняет обязательства.

Судя по результатам проверки, можно сказать, что колхоз «Вторая пятилетка» полностью еще не готов к севу. Семена пшеницы, овса и гречихи засыпаны хорошего качества. Но недостает семян проса, гороха и картофеля. Фуражные и продовольственные фонды в колхозе на период весеннего сева приготовлены. Ремонт сельхозинвентаря также не закончен, не готовы и постромки. Вывозка навоза производится в

колхозе слабо — вывезено только 250 возов, а надо 600. Полевые станы все еще не приведены в культурный вид, окна не остеклены, надо сделать побелку.

Правление колхоза до сих пор не составило производственного и рабочего планов, а без них нельзя успешно провести весенний сев.

В этом колхозе много еще недостатков в подготовке к весенней посевной. Эти недостатки по боевому должны быть устранены в ближайшие дни.

Бригада колхоза
имени Буденного
П. БАТУРИН, И. ЗАМКИН.

Много разговора, да мало дела

В этом году райпотребсоюз для подсобного хозяйства должен посеять 18 гектаров кормовой свеклы и турнепса, 40 гектаров овса, 13 гектаров картофеля, 3,5 гектара капусты, 1 гектар моркови, 3 гектара свеклы, 1,5 гектара лука и другие овощи.

План посева довольно приличный. Но как он будет выполнен — об этом уместно спросить председателя райпотребсоюза т. Теренину и председателя сельпо т. Терехина. Ведь до сего времени большая половина всего посева у них не обеспечена семенами. Нехватает 60 центнеров семенного картофеля, а срезку верхушек его здесь не удалось организовать. Недостает и 52 центнера семян овса, отсутствуют семена свеклы, турнепса, моркови, не говоря уже о семенах овощей салата, петрушки и т. п., крайне нужных нашим столовым.

Работники райпотребсоюза и сельпо каждый день собираются посылать своих уполномоченных по закупке в колхозах недостающих семян. Но когда выедут эти «высоко уполномоченные», когда и что они закупят? Ведь до начала сева остались считанные дни.

Наши торговые работники привыкли много говорить, намечать обширные планы, а выполнять за них, видимо, должен дядя.

Так ли надо готовиться к весеннему севу в условиях отечественной войны, так ли надо помогать боевому фронту?

И. ПЕТРОВ.



В подсобном хозяйстве шорноседельной фабрики (Новосибирск) звено Аниши Бобиной вырастило по 20 тонн моркови на гектаре вместо 14 тонн по плану. На снимке: А. Бобина проверяет семенники моркови.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 7 апреля

В течение 7 апреля на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 6 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах 79 самолетов противника. Наши потери — 19 самолетов.

За 6 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено несколько немецких танков и бронемашин, 100 автомашин с войсками и грузами, около 30 повозок с боеприпасами, 35 полевых и зенитных орудий, 11 зенитно-пулеметных точек, 10 минометов, взорваны склад с горючим и склад с боеприпасами, разрушен железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

Наша стрелковая часть (Западный фронт), сломив упорное сопротивление противника, овладела одним из вражеских оборонительных рубежей. Захвачены 3 орудия, 8 пулеметов, 7 автоматов, радиостанция и другие трофеи. В окопах и блиндажах осталось около 100 трупов немецких солдат и офицеров.

Бойцы нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, 6 апреля ружейно-пулеметным огнем сбили 6 самолетов противника. На другом участке фронта огнем нашей артиллерии подавлено 4 немецких артиллерийских батареи, 5 минометных батарей и подбит один танк.

Танк младшего лейтенанта Семенихина в течение одного дня 4 раза ходил в атаку на врага. Отважный танкист уничтожил немецкий танк, 2 орудия противотанковой обороны, 2 минометных батареи, 3 пулеметных точки и разрушил 8 блиндажей. Танк лейтенанта Кутшера, дравшийся на этом же участке в течение

одного дня, уничтожил 2 танка противника, 2 орудия противотанковой обороны и пулеметную точку. Отважные танкисты нанесли большой урон живой силе противника.

Красноармейцы-повара Дмитриев и Федоров взяли ужин на передовую позицию. Неожиданно они были обстреляны 5 немецкими автоматчиками. Умело замаскировавшись, красноармейцы открыли огонь и уничтожили 4 немцев. Один вражеский автоматчик взят в плен.

На территории Польши уже продолжительное время действует партизанский отряд, которым руководит Казимир Соколинский. Польские патриоты совершают смелые налеты на склады воинских частей и комендатуры немцев. За январь и февраль отряд уничтожил свыше 200 немецких солдат и офицеров. Партизаны взорвали несколько немецких воинских эшелонов и до 40 автомашин. В конце февраля Соколинский во главе отряда пробрался на немецкий аэродром в районе Н. и забросал гранатами дом, где спали немецкие летчики. Все гитлеровцы были уничтожены. На аэродроме сельские патриоты сожгли 3 транспортных самолета «Ю-52», склад с бензином и запасными частями.

Пленный солдат 8 роты 92 полка 18 румынской пехотной дивизии Александр Мареш рассказал: «Наш батальон находился в резерве. Когда русские прорвали нашу линию обороны, офицеры тотчас же удрали. Воспользовавшись этим сержант Ремулус Груеску собрал солдат своего отделения и сказал: «Сдадимся в плен. В плену нам будет лучше, чем на фронте». Все согласились с ним.

Как только русские приблизились к окопам, мы подняли руки

и сдались в плен. Солдаты очень обозлены. Некоторые вслух высказывают недовольство войной. За короткий срок из одного взвода 8 роты дезертировали Павел Велическу, Корнолан Полеску и Солмон Мику. Солдаты ругают Антонеску, который, по общему мнению, продал румынскую армию Гитлеру. Солдаты говорят друг другу: «За что мы гибнем в Крыму и на Украине? Нам здесь нечего делать. Пускай нас лучше пошлют против венгров, которые отняли у нас Трансильванию».

С наступлением весенних дней в городах Германии резко возросло количество заболеваний брюшным и сыпным тифом. В особенности много заболеваний среди иностранных рабочих, которые живут в переполненных и грязных бараках. Больным иностранным рабочим не оказывается никакой медицинской помощи. Стало известно, что в начале марта на одном из заводов близ города Гладбах гитлеровцы убили 112 заболевших сыпным тифом рабочих — поляков, французов и норвежцев.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Трофеи войск Западного фронта за период с 23 марта по 4 апреля 1942 года

Войсками Западного фронта в боях с противником за период с 23 марта по 4 апреля захвачены следующие трофеи: танков — 28, орудий — 122, минометов — 69, пулеметов — 541, автоматов — 336, винтовок — 3 234, снарядов — 12 968, мин разных — 7 020, гранат — 3 132, патронов — 1 206 тысяч, ракет — 1 568, раций — 9, кабели телефонного — 94 километра, автомашин — 186, повозок — 54, паровозов — 3, железнодорожных вагонов и платформ — 220, парашютов — 350, гильз снарядных — 3 200, колючей проволоки — 1 тонна, бензобочек — 347, лошадей — 219, продовольствия — 3 вагона.

За период с 23 марта по 4 апреля противник потерял убитыми около 40 тысяч солдат и офицеров.

Освобожден от противника войсками Западного фронта 161 населенный пункт.

СОВИНФОРМБЮРО.

Братская помощь советскому народу

В гор. Куйбышев прибыла из США и Аргентины партия медикаментов, теплых вещей, медицинского имущества и подарков бойцам Красной Армии, а также населению районов, пострадавших от фашистских оккупантов и эвакуированным.



Санитарная дружинница В. Г. Касурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию.

Фото Г. Широкого.

Фотохроника.

По нашему району

Новые кадры

Недавно районный отдел здравоохранения организовал курсы по подготовке заведующих колхозными детскими яслями. На курсах обучается 12 человек.

Будущие руководители детских яслей прослушают цикл лекций, как правильно воспитывать здоровых детей, а также им будут прочитаны лекции о международных событиях и великой отечественной войне.

В конце апреля курсы закончат свою работу.

Танк „Таня“

Активно прошел сбор средств на строительство танка „Таня“ в Васильевской начальной школе Трифоновского сельсовета.

После того, как учащиеся прослушали рассказ о героической смерти патриотки-комсомолки Тани — Зои Космодемьянской, сердца детей наполнились злобой и ненавистью к фашистским зверям. Учащиеся единогласно решили, как можно больше собрать средств на постройку мстителя Тани — танка под ее именем.

Здесь же ученики 1-го класса Садков Алеша сдал 21 рубль, Федечкина Нюра, у которой отец на фронте, сдала 11 рублей, ученик 2 класса Михайлов Коля сдал 10 рублей и остальные следовали их примеру. 21 учащийся школы собрали в этот день 115 рублей.

Н. ЯКИМОВИЧ.

Комсомолы села Банново горячо поддержали начин о сборе средств на постройку танка „Таня“. Среди комсомольцев уже собрано 110 рублей и сейчас сбор денег проводится среди населения.

И. ЗЫРЯНОВ.

Пополним колхозные фермы

2 апреля состоялось общее собрание рабочих и служащих Тардановской МТС, на котором обсуждалось постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР о мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья животноводства.

Обсудив это постановление, рабочие и служащие Тардановской машинно-тракторной станции решили продать для пополнения колхозных животноводческих ферм 14 телят и 11 ягнят.

В. НАЙДЕНОВА.

Военная учеба

В условиях отечественной войны против фашистских варваров каждый гражданин Советской страны, тем более молодежь, должен владеть военными знаниями.

Хороший почин сделала комсомольская организация нашего района. Все комсомолы решили один раз в неделю после работы проводить военную учебу.

На прошлой неделе два первых занятия провели комсомолы районного центра. На занятии было 45 комсомольцев.

Ответственный редактор Н. ЕСЕНКОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Крапивинской МТС срочно требуются бухгалтер и счетовод. Обращаться в МТС в часы занятий.

Дирекция

В скобяном магазине Крапивинского сельпо

имеются в продаже ярма для быков и коров, двойные и одинарные.

Правление.

Займы и вклады народа

Все наше социалистическое строительство осуществлялось и осуществляется за счет двух источников средств. Первый и главный источник — это накопления социалистической промышленности, транспорта, сельского хозяйства и торговли; второй источник — это сбережения населения, привлекаемые главным образом через государственные займы и вклады в сберкассах.

Поступления средств по государственным займам и вклады в сберегательные кассы достигли внушительных цифр. За годы первой и второй пятилеток путем государственных займов привлечено на финансирование социалистического строительства около 25 миллиардов рублей, что составляет почти 15 процентов всей суммы капитальных вложений в народное хозяйство за эти годы. За первые два года Третьей Сталинской пятилетки поступления по государственным займам достигли 11,5 миллиарда рублей, что покрывает 19 процентов стоимости капитальных работ. Сумма хранящихся в сберегательных кассах вкладов населения к началу 1940 года пре-

высила 7 миллиардов рублей.

Рост поступлений по государственным займам и вкладам можно проследить и по данным нашего района. Если по займу с сельского населения в 1938 году поступило 105 000 рублей, а по рабочим и служащим 294 000 рублей, то в 1941 году поступления с сельского населения составило 256 000 рублей, а с рабочих и служащих — 666 000 рублей. Только по займу Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) за период с 1 июня 1941 года по 1 апреля 1942 года поступило с сельского населения 198 000 рублей и с рабочих и служащих 459 000 рублей.

Остаток по вкладам населения Крапивинского района в 1938 году составлял 184 000 рублей, а в 1941 году — 270 000 рублей.

Таким образом, сбережения населения, вкладываемые в государственные займы и сберегательные кассы, являются существенным источником финансирования народного хозяйства.

Средства, собираемые по государственным займам, поступают не только в государственный бюджет СССР — значительная

часть этих средств передается в государственные бюджеты союзных республик и в местные бюджеты городов, районов, сельских советов на наиболее важные для местного населения нужды хозяйственного и культурного строительства — на постройку школ, изб-читален, больниц, Домов Культуры, яслей и т. д.

В развитии государственных займов и сберегательных касс в СССР сочетаются интересы Советского государства и народа. Займы и сберегательные кассы способствуют укреплению хозяйственной и оборонной мощи страны, подъему культурного уровня и материального благосостояния трудящихся.

Значительный доход получает также и население в форме выигрышей и процентов по своим облигациям и вкладам в сберегательные кассы.

До 1 января 1940 года держатели облигаций получили 6,5 миллиарда рублей доходов. Вклады в сберегательных кассах за тот же срок получили свыше миллиарда рублей процентов по вкладам. Только по нашему району за 1941 год трудящиеся получили доходов в виде выигрышей по займу 78 000 рублей и

процентов за хранение средств в сберкассе 10 000 рублей.

В нашей стране вся советская общественность принимает большое участие в размещении государственных займов, а также и в развитии сберегательного дела. Особую роль выполняют уполномоченные по займу и комиссии содействия госкредиту и сберегательному делу, которые объединяют вокруг себя миллионы финансовых активистов — подлинных энтузиастов в борьбе за укрепление финансовой мощи советской страны. Широкое общественное содействие государственным займам, сберегательному делу возможно только у нас, в СССР, где все государственные финансовые мероприятия служат интересам народа.

Еще более важную роль играют займы и вклады сейчас, в дни отечественной войны, когда фашистские банды посягнули на нашу родину. Стремление трудящихся обесцелить разгром фашистских банд вылилось в мощное движение досрочной оплаты подписки на заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года), дружной подписки и оплаты билетов денежно-вещевой лотереи.

Е. ТИТЛОВА.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: село Крапивино, Новосибирской области, улица Советская № 6, телефон № 48.